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∆ΙΑΡΚΕΙΑ ΕΞΕΤΑΣΗΣ : 4 ΩΡΕΣ

1. ΄Εστω

f(x) = x
36
41 .

(α) Εξετάστε, χρησιµοποιώντας τον ορισµό της παραγώγου, αν η f(x) είναι

παραγωγίσιµη στο x = 0.
(ϐ) Αν είναι παραγωγίσιµη στο x = 0, ποια είναι η τιµή της f ′(0) ; Αν δεν

είναι παραγωγίσιµη στο x = 0, ερµηνεύστε γεωµετρικά γιατί δεν είναι.

2. ΄Εστω

h(x) = |x+ 3| .
(α) Εξετάστε, χρησιµοποιώντας τον ορισµό της παραγώγου, αν η h(x) είναι

παραγωγίσιµη στο x = −3.
(ϐ) Αν είναι παραγωγίσιµη στο x = −3, ποια είναι η τιµή της h′(−3) ; Αν δεν

είναι παραγωγίσιµη στο x = −3, ερµηνεύστε γεωµετρικά γιατί δεν είναι.

3. ΄Εστω a, b, c ∈ R και

f(x) =

{
3x2 − ax+ sin (bx) , x < 0

3x3 + 2bx+ c, x ≥ 0
.

(α) Για ποιες τιµές των a, b, c είναι η f(x) συνεχής στο 0;
(ϐ) Για ποιες τιµές των a, b, c είναι η f(x) παραγωγίσιµη στο 0;
Υπόδειξη : Στο ερώτηµα (ϐ) µπορείτε να χρησιµοποιήσετε χωρίς απόδειξη ότι

lim
x→0

sin (kx)

x
= k, για κάθε k ∈ R.

4. ΄Εστω

g(x) = x4 .

Αποδείξτε, χρησιµοποιώντας τον ορισµό της παραγώγου, ότι

g′(x) = 4x3, για κάθε x ∈ R.



5. Βρείτε τις εξισώσεις της εφαπτοµένης και της κάθετης της καµπύλης

y = 3x− cot(2x)

στο σηµείο από το οποίο διέρχεται για x = π
8
.

6. ΄Εστω

h(t) =

3

√
(t2 − 1)2

2t2 − 18
.

(α) Βρείτε το πεδίο ορισµού Dh της h(t) .
(ϐ) Υπολογίστε, χρησιµοποιώντας τους κανόνες παραγώγισης και παραγώ-

γους συναρτήσεων που γνωρίζετε, την h′(t) .
(γ) Βρείτε το πεδίο ορισµού Dh′ της h

′(t) .

7. ΄Εστω

f(x) = sin

(
tan4

(
2

x− 2

))
.

Υπολογίστε, χρησιµοποιώντας τους κανόνες παραγώγισης και παραγώγους

συναρτήσεων που γνωρίζετε, την f ′(x) .

8. ΄Εστω

g(x) = cos x− sinx .

Υπολογίστε τις

g(n)(x), n ∈ N .

ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ


